



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年8月19日  
星期一  
农历己亥年七月十九  
第27855期  
今日8版  
热线电话: 0531-85193911

习近平对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调

## 牢记党的初心和使命 牢记党的性质和宗旨 走好新时代的长征路

新华社北京8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调,在新中国成立70周年之际,在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部组织开展的“记者再走长征路”主题采访活动,生动再现壮阔激烈、惊天动地的革命故事,对阐释用生命和鲜血铸就的伟大长征精神很有意义。

习近平指出,伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。希望广大党员、干部认真学习党史、新中国史,深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,牢记党的初心和使命,牢记党的性质和宗旨,坚定理想信念,坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策,不断跨越前进道路上新的“娄山关”、“腊子口”,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好

新时代的长征路。

8月18日,“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃会宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神,号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神,牢记党的初心和使命,牢记党的性质和宗旨,奋力走好新时代的长征路。

今年是新中国成立70周年,也是红军长征出发85周年。为深入贯彻落实习近平

总书记关于不忘党的初心和使命、弘扬伟大长征精神的号召和嘱托,6月11日至8月18日,中央宣传部组织开展了“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐,深入实地采访,累计跨越16000多公里,推出10000余篇鲜活生动、形式多样的报道,网上总阅读量近20亿次,社会反响热烈。

## 支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区

当前,中国特色社会主义进入新时代,支持深圳高举新时代改革开放旗帜、建设中国特色社会主义先行示范区,有利于在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,形成全面深化改革、全面扩大开放新格局;有利于更好实施粤港澳大湾区战略,丰富“一国两制”事业发展新实践;有利于率先探索全面建设社会主义现代化强国新路径,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。

### 率先建设体现高质量发展要求的现代化经济体系

以深圳为主阵地建设综合性国家科学中心。支持深圳加快建设全球海洋中心城市,按程序组建海洋大学和国家深海科学中心

### 率先营造彰显公平正义的民主法治环境

在遵循宪法和法律、行政法规基本原则前提下,允许深圳立足改革创新实践需要,根据授权对法律、行政法规、地方性法规作变通规定

### 率先塑造展现社会主义文化繁荣兴盛的现代城市文明

鼓励深圳与香港、澳门联合举办多种形式的文化艺术活动,开展跨界重大文化遗产保护,涵养同宗同源的文化底蕴,不断增强港澳同胞的认同感和凝聚力

### 率先形成共建共治共享共同富裕的民生发展格局

鼓励社会力量发展高水平医疗机构,为港澳资医疗机构发展提供便利。推进在深圳工作和生活的港澳居民民生方面享有“市民待遇”

### 率先打造人与自然和谐共生的美丽中国典范

完善环境信用评价、信息强制性披露等生态环境保护政策,健全环境公益诉讼制度。深化自然资源管理制度改革,创新高度城市化地区耕地和永久基本农田保护利用模式

《意见》全文见4版

省委常委会召开对照党章党规找差距专题会议

## 认真严肃对照检视真刀真枪整改问题 推动主题教育不断走深走实

□记者 张国栋 李子路 报道

本报济南8月18日讯 按照“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排,省委常委会今天召开对照党章党规找差距专题会议,深入学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,围绕守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,逐条对照党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等有关党内法规,全面查找各种违背初心和使命的问题,相互咬耳扯袖、提醒警醒,切实提升政治境界、思想境界、道德境界,推动主题教育不断走深走实。

省委书记刘家义主持会议并带头作对

照检视,中央主题教育第四指导组组长臧敬甫到会指导。

省委常委会对开好这次专题会议高度重视,作了认真准备。会前,常委会对党章和《准则》《条例》进行了集体学习和研讨交流,常委同志进行了认真自学,撰写了对照检视材料。会上,大家紧扣中央提出的“18个是否”,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真自我检视,查找问题不足,明确整改措施。大家一致认为,通过对照党章党规找差距,经历了一次严格的党内政治生活锻炼,接受了一次深刻的党性教育。检视问题不是目的,整改落实才是关键。要认真贯彻习近

平总书记重要指示要求,加强思想武装,抓好问题整改,健全完善制度,以刀刃向内的自我革命精神不断改进提高。

会议强调,要进一步强化理论武装,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步坚定理想信念,锤炼坚强党性,不断纠正思想上的偏差。要通过学习,切实提高政治站位,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,以实际行动坚决做到“两个维护”。要强化化党的意识、党员意识、纪律意识,把深入学习党章党规作为加强党性修养的必修课,严格遵守党章党规,用党章党规严格要求自己、管理好党员干部队伍。要以党章党规为镜,

深入检视问题,深刻剖析根源,制定有针对性的措施,不等不靠,抓紧整改到位。要加强制度建设,形成长效机制,坚持就事论事改,举一反三,既做好“当下改”的事情,也推进“长久立”的工作。省委常委会要强化责任担当,带头抓好整改,为党员干部当好示范、作好表率。

臧敬甫对此次专题会议效果给予充分肯定,强调要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,认真准备好民主生活会,切实把目标要求,扎实做好会前准备,严肃开展批评与自我批评,充分发挥示范带动作用,确保开出高质量、新气象。

省委常委会进行集中学习

## 在学习党史新中国史中守初心担使命 以实际行动贯彻落实党中央各项决策部署

□记者 李子路 张国栋 报道

本报济南8月18日讯 按照“不忘初心、牢记使命”主题教育部署安排,今天下午,省委常委会进行集中学习,认真学习贯彻习近平总书记关于学习党史、新中国史的重要论述,不断深化对初心和使命的认识理解,增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

省委书记刘家义主持集中学习并谈了学习体会。

会上,省党史研究院院长赵国卿围绕

党史、新中国史作了深入讲解。

大家一致认为,学习党史、新中国史,是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。我们要把学习党史、新中国史与学习党章党规党纪结合起来,与学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与我们正在做的事情结合起来,切实把初心化为恒心、把使命化作行动。

大家一致认为,在学习党史新中国史中守初心担使命,必须树牢“四个意

识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,以理论清醒确保政治坚定,以实际行动贯彻落实党中央各项决策部署。必须深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,始终保持昂扬向上的精气神,始终坚持实事求是的原则,始终弘扬求真务实的作风,深入推进八大发展战略,推动总书记重要指示要求落实落地。必须强化宗旨意识,站稳人民立场,多深入基层、深入一线、

深入群众开展调研,主动倾听群众诉求,努力化解信访积案,扎实做好抢险救灾、灾后建设工作,全力办好各项民生实事。要充分尊重人民主体地位,调动群众积极性,通过电视问政等方式让群众评判工作成效,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。必须加强党的领导,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,努力打造高素质干部队伍和强有力党组织,为推动全省经济社会发展提供坚强保证。

### 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

山东省党史陈列馆在主题教育中发挥重要红色基地作用

## 重温峥嵘岁月 汲取前行力量

□记者 张春晓

实习生 陈璐 报道  
本报济南讯 位于济南市共青团路3号的中共山东省党史陈列馆庄严肃穆。这座于1991年中国共产党诞生70周年前夕正式落成的展馆,在全省开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,发挥出重要的红色基地和平台作用。一批批党员干部来到这里,沿着革命先辈的足迹,触摸历史时空,感悟初心使命,汲取前行力量。

8月16日上午,济南市科协一行人来此参观学习。“山东革命史”“泉城谱新篇——济南社会主义建设和改革开放历史

图片展”……一张张图片,一件件实物,把大家带到了那个风雨飘摇、战火纷飞的革命岁月。

这是再一次回归,回到共产党人出发的起点,重返风云际会的历史现场,在这块热土上寻找血与火、根与魂。一份“1927-1937年中共山东省委主要负责同志名单”,引起了济南市科协机关党委专职副书记薛远海的注意。通过这份名单可以发现,因为被捕、牺牲,我省十年间更换了20位省委主要负责同志。

“当时严峻的斗争形势下,共产党人真是不怕牺牲、前赴后继。这激励我们要更加坚定理想信念,不忘初心、牢记使

命。”薛远海说。

山东党组织创建和发展的历史,承载着中国共产党人的初心和使命。“为了充分发挥山东省党史陈列馆红色基地作用,我们深入挖掘整理山东的红色资源,讲好身边的红色故事,引导广大党员干部从红色基因中寻根溯源。”山东省党史陈列馆馆长李涛说。

为庆祝“七一”,同时为“不忘初心、牢记使命”主题教育提供生动教材,山东省党史陈列馆专门精心制作了“齐鲁筑梦先驱——中共一大代表王尽美图片展”,于7月1日在该馆第三展厅开展。展览通过100余幅珍贵历史照片,分“寻

路”“筑梦”“使命”“献身”四个篇章,再现了王尽美为初心和使命而奋斗不息的光辉一生。同属该系列的“邓恩铭图片展”8月底也将制作完成。

展览推出并非易事。王尽美、邓恩铭在党的创建和早期革命活动中,作出了卓越贡献。他们的整个革命生涯都处于严酷的斗争形势和白色恐怖之下,保留下来的历史资料和图片都很少。“有关他们的照片全国只有三四张。要办这个展览我们花了很多心思。”李涛说,工作人员前后用了一个多月的时间,把王尽美生活、工作、战斗过的有关场所的照片都拍了下来, (下转第二版)

相关报道见3版



地雷战故乡海阳

地雷破敌胆 热血写新篇

天福山起义发生地

英雄天福山 “烽火”代代传

这两个战场都位于胶东:在海阳,遍地开花的地雷战令敌人闻风丧胆;在天福山,山东人民抗日救国军第三军打响了胶东抗日第一枪。如今,革命精神在此生根发芽、代代相传,这片红色热土处处澎湃着奋进的力量……

## 全省首个社区自助政务服务终端泰安上线

集成六大功能,可视频连线直通窗口

□记者 姜言明 曹儒峰 通讯员 王玉 报道  
本报泰安讯 8月16日,“泰好办”自助服务终端在泰安亮相,标志着全省第一个部署到社区的自助政务服务终端启用。

“泰好办”自助服务终端集自助申报、便民查询、证明打印、自助缴费、视频连线直通窗口、全市通办等六大功能于一体,目前全省范围内功能最为齐全。市级28项事项和县区146项事项可24小时自助申报,不动产、公积金、社保、就业、企业信用、车辆违章等18类信息实现自助查询,社保缴费、房屋查询、公积金缴存等8类证明材料可自助打印,水、电、气、暖及社保实现自助缴费。

自助服务终端还专门增加了视频连线直通窗口功能,办事群众可按照不动产、社保、市场准入、民生事务、社会组织、建设项目六大领域,自行选择进行远程视频连线,各领域窗口人员远程为群众提供精准咨询服务和远程协助。在任意一台自助服务终端上,群众可以随时切换市、各县市区功能页面,突破了区域限制,实现异地可办、全城通办。

目前,“泰好办”自助服务终端已经在泰安市本级、所属6个县(市、区)及高新区政务服务大厅、88个乡镇(街道)便民服务中心以及86个重点社区(村)便民服务站应用,共部署220台,实现了市、县、乡、村四级全覆盖。

泰安市行政审批服务局局长宋涛鹏介绍,泰安市在全省率先推出了具有浓郁地方特色的政务服务品牌——“泰好办”,以此统领政务服务各项工作,带动审批服务理念、制度、作风的深层次变革,推进流程革命性再造,努力打造全国领先的营商环境。

### 全力打赢抢险救灾硬仗

## 重建现场: 人人挥汗, 处处忙碌

要闻·2版